第七届世界智能大会圆满落幕 又一盛会即将开启

夏季达沃斯论坛下月在津举行

新报讯盛夏津城,盛会不断。第七届世界智能大会圆满落幕,第十四届新领军者年会(夏季达沃斯论坛)立即接棒,将于6月27日至29日在天津梅江会展中心举行。目前各项筹备工作正在有序进行当中,会议议程初步確定

今年的夏季达沃斯论坛,是新冠肺炎疫情后首次在中国恢复线下举办,核心目标是重新激发亚洲和世界各地的创新活力和企业家精神,探寻经济复苏、健康可持续发展之道,帮助与会者及时了解中国和整个亚洲的经济前景。论坛主题定为"企业家精神:世界经济驱动力",引发全球经济界广泛共鸣,参会注册工作持续火热,预计有超过2000位各方代表出席。

当前全球经济面临新的挑战,正 处于转型关键时期。汇聚政商学界智 慧力量,推动后疫情时代经济加快恢 复发展,可谓恰逢其时。据了解,今年论坛将重点聚焦"对话",助力有效互动交流,启迪思想智慧。"对话"的主题,既有时下最紧迫最受关注的话题,也有涉及全球发展的长远话题。

"重启增长"是今年论坛的一大焦点。论坛将针对近期多项重大危机和金融市场波动给全球经济带来的压力,以"直面挑战:在脆弱的环境中重启增长""积极应对压力,维持金融稳定""通力合作,促进能源转型""维持亚洲繁荣""迎难而上,投资未来"等为题展开探讨。

作为全球第二大经济体,中国经济活力和潜能的释放,为世界经济复苏注入强大信心和力量。世界银行、国际货币基金组织等国际组织和机构纷纷调高今年中国经济增长预期,彰显对中国经济发展前景的信心。此次论坛将重点聚焦中国经济,以"远景扫描:中国

的未来趋势""数字中国新蓝图""中国 的气候融资"等为题深入交流。

人工智能、元宇宙等前沿科技创新发展,将给全球带来哪些机遇、挑战和变革?论坛将紧跟科技热点话题,畅想未来前景,议题包括"生成式人工智能:是敌是友?""人类创造力直面人工智能与机器人技术""与时俱进:拥抱人工智能革命,提高人工智能水平""启动工业元宇宙""元宇宙大都市;数字孪生城市的未来""2040年的生活"等等,话题极具前瞻性甚至不乏"科幻"色彩,届时将在天津再次刮起一场关于智能科技的"头脑风暴"。论坛也将深入交流科技革命给商业模式、技能培训、就业市场等带来的挑战,以及积极应对举措。

这次论坛也将重点关注应对全球 气候变化、推动资源节约利用、发展新 能源新材料、增进人类健康延长人口 寿命等热点话题。

政策助力无人化商业应用 L4级自动驾驶 讲发展快车道

在第七届世界智能大会的成果发 布论坛上,中国信息通信研究院政策 与经济研究所、人工智能与经济社会 研究中心联合发布《全球自动驾驶战 略与政策观察——政策助力 L4级自 动驾驶开启无人化商业应用》报告。 中国信息通信研究院政策与经济研究 所刘杰博士,介绍了2022年以来的自 动驾驶商业化进程,阐述主要国家在 自动驾驶产业推进中的最新政策法规 动态,展望L4级自动驾驶安全融入社 会所需要的各方努力。从发展态势来 看,无人驾驶出租车正在加速扩大商 业化应用范围,实现运行区域大幅拓 展、运营时间持续延长和应用场景不 断突破。同时,全球主要国家和地区 对自动驾驶政策法规进行了卓有成效 的探索,以满足自动驾驶出租车、无人 递送车、自动驾驶卡车、短途接驳车等 技术发展与产业落地的强劲需求,推 动自动驾驶进入发展快车道

展望未来,加快L4级自动驾驶的规模化应用将成为引领汽车产业发展,构筑国家竞争新优势的重要引擎。未来,相关机构还将深化合作,持续开展自动驾驶战略与政策研究,助力自动驾驶产业快速发展。 新报记者 张珊珊

为智能大会提供礼仪服务 天航主题专机 打造空中名片

天津航空作为唯一一家与世界智能大会合作的航空公司,以"高级合作 伙伴"身份亮相第七届世界智能大会, 这是天津航空作为天津本土航企第二 次与世界智能大会合作。

在天津航空世界智能大会主题专机上,天津市工业和信息化局副局长周胜昔为天津航空授牌"第七届世界智能大会高级合作伙伴"。主题专机化身为这场科技盛会的"空中名片",向旅客传递着本届世界智能大会"智行天下能动未来"主题。这架主题专机将飞往三亚、贵阳、西安、南京、成都、厦门、乌鲁木齐等国内省会及热门旅游城市。

在第七届世界智能大会期间, 天津航空多维度、多角度深度传播 第七届世界智能大会的主题和理 念,打造一张世界智能大会亮眼的 "空中名片"。

天津航空空乘人员为第七届世界智能大会提供开幕式、闭幕式的形象礼仪、会场导引、贵宾迎送等多项服务,为智能大会提供服务保障。

新报记者 张珊珊 图片由世界智能大会组委会提供



第七届世界智能大会重点项目签约仪式、天开高教科创园进驻项目签约仪式、天津市工业互联网研究院和北方大数据交易中心揭牌仪式近日在万丽天津宾馆举行。

第七届世界智能大会共签约亿元以上重点项目98个,协议签约额约815亿元。其中,内资项目87个,

协议额约783.4亿元,外资项目11个,协议额约4.6亿美元。从产业类别来看,签约项目契合本市产业发展定位,其中制造业项目56个,协议额约503.5亿元,涉及新一代信息技术、汽车、生物医药、装备制造、新能源、新材料、轻工等产业链;服务业项目42个,协议额约311.5亿元,涉

及文旅、金融、科技、大宗贸易、物流等产业链。从投资来源地来看,京津冀协同发展走深走实,京冀地区项目33个,协议额约442亿元。从企业类型来看,民营经济活力进一步提升,民企签约项目64个,协议额约317亿元。

新报记者 张珊珊

智潮登场 智能出行 推动行业高质发展

目前,由爱玛科技集团主办的"智潮登场-智能交通短途出行论坛"在天津国际会展中心举办。爱玛科技首席品牌官莫炫出席第七届世界智能大会高端访谈时表示,目前,爱玛正在加速布局智能生态,围绕着智能平台,已搭载近百万量级的整车,实现靠近解防、无感解锁、APP控车等功能。同

时智能头盔,除安全保护功能外,还可实现接打电话、播放音乐、导航、天气查询、车况广播等多项智能功能,并能够同步车辆转向灯和报警信息等。未来,爱玛在智能化方面也有相应的规划,莫炫对此表示,新产品上,全面普及智能化,完成三大智能平台开发,实现今年50%新车搭载智能化

技术。到2025年,爱玛计划智能化车型渗透率实现90%覆盖。

论坛圆桌会议环节,行业大咖围绕"短途出行领域的智能化技术发展趋势"这一主题,共话创新智能技术与短交通出行融合发展,助力电动车产业核心竞争力、推动行业高质量发展。

新报记者 张珊珊

数智引领 信创驱动 打造服务业聚集区

由天津市国有资产监督管理委员会、天津市工业和信息化局、天津市工业和信息化局、天津市红桥区人民政府指导,天津市软件行业协会共同主办,天津卓朗信息科技股份有限公司承办的第七届世界智能大会"数智引领信创驱动"国企数字化转型论坛举行。通过论坛,将有助于企业更充分、更深刻地

理解基于信创场景的数字化转型工作;有助于促进天津信创产业链上下游企业融合发展,共同探讨解决信创落地难题的解决方法;有助于整合天津信创产业资源,拓展本地信创应用场景,聚合力量推动天津信创产业高质量发展。

论坛上,红桥区和卓朗科技将共 同全力打造天津市数字化生产性服 务业聚集区。此次大会天津市红桥数字科技创新产业发展有限公司揭牌。中国工程院院士沈昌祥、清华大学天津电子信息研究院常务副院长王瀚晟作了主旨报告。本次论坛还邀请4位专家、企业家围绕"信创背景下的国有企业数字化转型"进行主题演讲。

新报记者 张珊珊





